

**АННОТИРОВАННЫЙ ОТЧЕТ^(*)
о результатах НИР по гранту за 2021 год**

Конкурс 2021 года на соискание грантов для
поддержки научно-исследовательской работы
аспирантов и молодых сотрудников ИГУ.

Направление Филология, лингвистика Шифр гранта 091-21-329

1. Наименование НИР по гранту Намеренное нарушение орфографии в
интернет-коммуникации как проявление системности языка и письма

2. Структурное подразделение (кафедра, лаборатория)
Институт филологии, иностранных языков и медиакоммуникации

3. Исполнитель НИР Шипилов Михаил Юрьевич
(Ф.И.О)

4. Координаты исполнителя НИР 89021758315, ironhawk1123@gmail.com
(телефон, факс, E-mail)

5. Ожидаемые результаты в соответствии с заявленным планом работы
Для описания ожидаемых результатов в заявке на конкурс проектов молодых учёных весь объём НИР был поделён на три этапа. Результатом первого этапа был заявлен обзор научной литературы, на основе которого впоследствии будет написана теоретическая глава диссертационного исследования. Результатом второго этапа – расширение разработанной ранее классификации эрративов. Наконец, на третьем этапе НИР планировалось сформулировать центральные положения будущей кандидатской диссертации.

6. Основные полученные научные результаты

В течение отчётного периода заявленная на конкурс НИР была выполнена в полном объёме. На первом этапе были изучены и описаны 52 актуальные для нашей диссертации научные работы, найденные в научной электронной библиотеке Elibrary. На втором этапе была расширена и скорректирована классификация эрративов – основной аналитический инструмент будущей диссертации. В частности, новая классификация предполагает разделение эрративов на фонетически обусловленные и графически обусловленные: в первом случае

изменение написания мотивировано изменением звучания и, таким образом, согласуется с основным назначением фонографического письма как системы, обслуживающей фонетику конкретного языка (*поч от почему*), во втором случае же изменение написания связано с необходимостью передать коммуникативно значимую информацию, не имеющую графических способов выражения, средствами письменной речи (*пачиму от почему*). На третьем этапе НИР с опорой на изученную научную литературу и разработанную классификацию анализируемого материала были сформулированы центральные тезисы кандидатской диссертации. Так, в исходном положении нашей работы утверждается имманентная бифункциональность эрративов – системных семиотических единиц, необходимых для замещения важнейших элементов неформального устного общения (интонация, громкость речи, мимика, жесты и т. д.), и инновационных экспрессивных средств, открывающих огромные возможности для самовыражения в неофициальной письменной коммуникации.

7. Предполагаемое использование результатов, в том числе в учебном процессе
Как и предполагалось в заявке на конкурс проектов молодых учёных, полученные результаты будут использованы в процессе написания кандидатской диссертации: изученные научные источники послужат основой для теоретической главы; улучшенная классификация будет использована в качестве инструмента для анализа языкового материала; сформулированные теоретические положения станут начальными и конечными точками будущей работы, задающими центральные содержательные узлы и структуру исследования.

8. Перечень публикаций(**) по результатам работы (статьи, доклады) с приложением оттисков или рукописей, направленных в печать
Шипилов М. Ю. Особенности употребления конечных знаков препинания в интернете как отражение специфики неофициальной коммуникации // Оригинальные исследования. 2022. № 3. С. 221–230.

Исполнитель НИР по гранту _____  (Ф.И.О.)
(подпись)

* Аннотированные отчеты будут размещены на сайте ИГУ

** Учитываются только публикации со ссылкой на финансовую поддержку ИГУ